

打造党建品牌 喜获全国殊荣

鄂尔多斯讯 近日,最高人民法院对全国法院基层党组织组织力提升工程开展情况进行了全面总结评估,鄂尔多斯市中级人民法院获评全国人民法院基层党组织组织力提升工程优秀组织奖。

自2018年全国人民法院基层党组织组

织力提升工程开展以来,鄂尔多斯市中院把开展组织力提升工程作为重大政治任务,精心谋划部署,持续推进落实,始终将党建这条红线贯穿法院各项工作,坚持“抓党建、带队伍、促审判”工作思路,打造“筑法秉正先锋”党建品牌,全面提升党建工作水平,实现

了“党组织设置科学化水平提升、党务干部履职意识能力提升、以党建带队建效果提升、服务审判和改革效果提升”的目标,为全市法院圆满完成各项审判任务、推进工作高质量发展提供了有力的思想保证、政治保证和组织保证。
(李学敏)

学习全会精神 筑牢忠诚警魂

通辽讯 近日,通辽铁路公安处乘警支队党支部组织党员民警通过多种方式学习党的十九届六中全会精神,号召党员在各项公安保卫工作中践行初心使命。

观看直播会上,支队党支部组织民警进行“谈想法、讲体会”交流心得,引导党员民警从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧,坚定信仰,自觉做好当前重点工作。

支队领导强调,全体民警要采取“全覆盖”学习方法,通过报纸、新媒体等多种途径学习全会精神,从中掌握主旨要义,熟知内容,并将所学真正融入工作中。
(武文超)

做细做实以案促改 修复净化政治生态

本报讯 (记者 闫利民 通讯员 路海滨 于映波) 为推动以案促改全面修复净化政治生态集中专项行动向纵深开展,进一步筑牢法院干警防腐拒变的思想防线,教育引导全体干警廉洁自律、秉公用权、公正司法,近日,通辽市科尔沁区人民法院召开了以案促改全面修复净化政治生态集中专项行动推进会。

会议强调,要进一步提高政治站位,充分认识到以案促改工作的重要性,按照方案的要求,不折不扣严格落实到位;要强化组织领导,精心组织,抓好问题整改、完善相关制度,实现标本兼治;要进一步强化全面从严治党,持续正风肃纪,全院干警要保持危机意识,坚持把纪律挺在前面,抓紧抓好、做细做实以案促改工作。

租赁房屋引发纠纷 法院审理维护权益

呼和浩特讯 原告孙某与被告冀某房屋租赁合同纠纷一案,经呼和浩特市玉泉区人民法院立案后,依法适用简易程序公开开庭进行了审理。

2019年5月13日,孙某与冀某签订租房协议,冀某人住后由于自身要求需更换新窗户,孙某同意冀某更换新窗户,门窗更换后冀某如不再租用,不能拆除破坏。租赁期满后,双方因续租问题产生分歧,冀某将房屋地面、玻璃破坏,并将两扇护窗摘走。法院认为,孙某与冀某双方签订的租房协议是双方真实意思表示,合法有效,双方应当按照租房协议的约定履行各自的义务。法院判决被告冀某支付原告孙某电费和孙某地面、门窗损失以及租金。
(陈海青)

重点打击违法行为 教育整顿取得实效

本报讯 (记者 李谱新 通讯员 贾海霞) 为助推教育整顿“大补课”向纵深开展,近日,鄂尔多斯市鄂托克旗交警大队以整治重点车辆超限超载为重点,周密组织部署,重拳打击重点车辆超限超载违法行为,取得了明显效果。

行动开始前,该大队召开专项会议,分析当前道路交通安全形势,明确职责分工,确保各项措施落到实处,形成整治合力,精准打击超限超载车辆。

行动期间,执法小组坚持以路面为主战场,以检测站为依托,在主要路口设置执勤卡点,严格治超认定标准,对经确认的违法超限超载车辆,发现一辆,查处到位,从严从重处理,形成严查严管高压态势,消除了超限超载行为交通隐患。

牢记审执主责 贡献司法力量



满洲里讯 近日,呼伦贝尔市满洲里市中级人民法院理论学习中心组举行2021年第十四次(扩大)学习会暨党的十九届六中全会精神专题学习会。

该院党组成员与干警代表表示,党的十九届六中全会精神和习近平总书记对内蒙古工作重要讲话重要指示批示精神鼓舞人心、催人奋进,将牢记习近平总书记的殷切

嘱托,为“建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦”贡献更加积极的司法力量。

会议强调,要把学习好、宣传好、贯彻落实好党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,做到政治学习和业务学习两手抓、两不误,牢记“政法姓党”,牢记审执主责,牢记初心使命,以民心之心做好新时代司法答卷。
(吴小桐)

包头市两级法院发放执行案款4529余万元

包头讯 11月18日,按照最高人民法院“执行案款发放日”活动统一安排,包头市两级法院开展线下执行案款集中发放活动,以实际行动将生效法律文书兑现为人民群众手中的“真金白银”。

据包头市中级人民法院执行局局长高丽琴介绍,此次执行案款集中发放活动,全市法

院将清理执行案款作为整治顽瘴痼疾、“我为群众办实事”的切实举措,制定详实工作方案,充分发挥监督指导、协同执行的作用。

活动当日,在设立的11个分会场中,包头市两级法院将涉及劳动争议、合同纠纷、民间借贷等案件执行案款4529.731699万元发放到当事人手中。
(肖玥)

“百日清积”见实效 提升司法公信力

额尔古纳讯 今年以来,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院以队伍教育整顿为契机,将案件的快审快结快执作为检验教育整顿工作成效的一个重要指标,扎实开展“百日清积”活动,切实提升审判执行工作质效,以实际行动提升司法公信力。

此次“百日清积”活动,采取督办、包案责任制,按照“谁承办、谁负责”和“谁主管、谁负责”的原则,将责任落实到每个分管领导、每个部门负责人、每个承办案件的法官。

集中发放执行案款

那吉讯 为坚决贯彻落实政法队伍教育整顿和“我为群众办实事”实践活动决策部署,积极解决群众“急难愁盼”问题,充分展示执行案款集中清理成果和教育整顿成效,推动法院队伍教育整顿走深走实,按照最高人民法院统一工作要求,呼伦贝尔市阿荣旗人民法院于11月18日开展了执行案款集中发放活动。

本次活动采取了线上线下两种发放案

建成数字化听证室

薛家湾讯 今年,鄂尔多斯市准格尔旗人民检察院按照高检院《人民检察院听证室设置规范》《检察机关听证室建设技术指引》的要求,建成了符合标准的规范化、数字化的听证室。

听证室搭载“天机”智能听证系统,具备听证过程管控、互联网直播、设备联动、数据汇集、证据显示等功能,直播过程显示六个画面、清晰可见,可多角度观察听证直播画面,充分体现智能、便捷等元素。

提升司法公信力

各部门对纳入清理范围的未结案件逐案清理,分析原因,区别情况,因案施策,力争把长期未结案件全部清理完毕,对需要变更审限的,严格按照法律和相关规定执行,避免“前清后积”。

经过努力,该院圆满完成了“百日清积”工作目标,有效遏制长期未结、久押不决案件“清旧积新、边清边积”现象的持续发生,实现“控制增量、消化存量”的工作目标。
(李丽)

全力兑现群众权益

款形式,共计发放案款78.4万余元。下一步,阿荣旗法院将持续加大涉民生、涉金融案件的执行力度,开展常态化集中执行行动,以点带面,树立司法权威,全力兑现人民群众权益,切实把教育整顿成果转化为司法为民的具体实践,不断提升人民群众对执行工作的获得感和满意度,努力让人民群众在每一一起司法案件中感受到公平正义。
(张森林)

提升司法办案质效

近日,该院开展了听证系统培训,培训内容从听证会的前期准备工作到直播结束进行了详细的系统操作演示。下一步,该院将充分利用智能化听证室,积极开展刑事申诉案件、民事诉讼监督案件、行政诉讼监督案件、公益诉讼案件等公开听证业务,不断提升听证业务的公开化、规范化、智能化水平和司法办案质效,努力打造检察听证“新常态”,切实让检察工作在阳光下运行。
(赵丹)

开启“三调联动”工作 优势互补形成合力

包头讯 2021年,包头市东河区司法局以构建“平安东河、法治东河”为目标,以解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题为重点,将“三调联动”工作摆在突出位置,全局上下统一思想、目标一致,稳步开启了“三调联动”工作,建立了“党委政府统一领导,司法行政牵头实施,相关部门协作联动”的社会矛盾纠纷调处新格局。

在推进人民调解与行政调解的衔接过程中,该局与东兴交警大队建立“交通事故调解委员会”,与辖区内11个派出所建立了公调对接室,推动“两所联动”公调对接工作取得了良好的效果。

与此同时,该局联合东河区人民法院成立了东河区诉调对接人民调解委员会,充分发挥司法审判与人民调解机制各自的优势,使司法审判与人民调解优势互补,形成合力,促使纠纷以更加便捷、高效的途径得以解决。
(肖玥)

开展消防安全宣传 提高居民安全意识

包头讯 冬季是用电的旺季,也是火灾多发季,为提升群众防灾、减灾、救灾的能力,近日,包头市昆都仑区司法局鞍山司法所组织8个社区开展了消防安全知识宣传。

宣传活动中,社区工作人员上门对辖区居民宣传了消防安全的家庭隐患排查方式以及应对方式,讲解了线路老化的危害。社区法律志愿者通过现场播放楼道堆放物及电动车充电起火等视频,以此提高居民的安全意识。

通过宣传,广大居民群众详细了解了楼道内堆放物品、在楼道内电动车充电带来的危害,提高了防范日常用火、用电、用气的安全意识,应对突发事件的处置能力也得到有效提升。
(肖玥)

损害赔偿起纷争 人民调解化干戈

金山讯 11月24日晚9时30分,在包头市固阳县司法局下湿壕司法所调处中心,当王某和李某的手紧紧地握在一起时,自治区金牌调解员刘永明脸上也露出了欣慰的笑容。

今年6月,多年一直受雇于李某的王某,在工作过程中不慎致使右眼受伤,经医院确诊,住院就医诊治,最后王某右眼永久性损伤。双方因赔偿问题产生矛盾,昔日和睦、互相信任的雇佣、朋友关系出现裂缝,取而代之的是无休止的猜忌、试探,伤残补助金、赔偿款……都成为烦恼的导火索。王某忧心自己丧失劳动能力,今后的日子怎么过?李某则担心王某会不会狮子大开口,自己承担不起……

几个月过去,问题没有解决,双方已是精疲力尽。在一次普法宣传中,王某得知司法所可以帮助矛盾调解,便来到下湿壕司法所,希望得到法律帮助。

刘永明在听取了王某的诉说后,认真分析了案件的矛盾焦点,除了医疗费还涉及到伤残补助金、误工费等相关费用,王某还不同意和李某撕破脸,毕竟相处十几年关系不错。

刘永明一边安慰视线模糊的王某一边抓紧时间与李某取得联系。

刘永明提出调解意见,王某在工作过程中受伤,李某应当承担相关赔偿责任,赔偿款应该以国家相关规定为依据,双方和谐相处十几年应该互谅互让……刘永明经过几次情、理、法,面对面、背对背的沟通、协商,双方最终达成一致协议。除治疗费、复查费,李某一次性再支付王某伤残补助金、误工费赔偿款50万元,不再追加其它赔偿要求。
(鲁玉杰)